

產業合作為越南畢業生創造就業機會

駐胡志明市辦事處教育組

聯合企業參與人才培訓，是近年來高專學校一直在提倡的。這種合作有助於學生與大學生接觸到真實的工作環境，並有機會在畢業時馬上找到工作。

石油天然氣設備操作專業(巴地-頭頓省頭頓石油天然氣高專)第二年級學生陳成達(Trần Thành Đạt)表示，「我選擇這個專業是因為我畢業後就可以找到工作。在企業學習期間，我可以接觸到該地區，石油天然氣的現代操作系統。」

至於石油天然氣加工操作班的一年級學生阮國盛(Nguyễn Quốc Thịnh)表示「第一年，我接觸了打開閥門和壓縮機的操作，學習了類似於現場的設備。這點有助於我不再對未來的工作感到困惑。」

模擬室講師李松伯(Lý Tông Bá)先生表示：「現代石油鑽井模擬設備目前只有學校配備。就連頭頓與胡志明市之學校也帶學生來學習這種鑽孔模型。用新的鑽井技術開採石油，工人控制並及時處理現實中出現的問題。新的現代鑽井技術有助於更正鑽井方向，並附有測量設備，以預測地層。」

與技術專業人士一樣，服務專業人士也可以儘早接觸到工作的實際情況。頭頓旅遊高專-食品加工專業的第四年級學生河公海(Hà Công Hải)表示。從第一年級開始，我就在餐廳和酒店實習。學生們在五星級酒店實習，所以體驗到高級和專業的服務。我本人從如何拿刀、切菜、拌沙拉等得到指導。

由於提前接觸實務，學生和大學生很快就找到了工作。阮寶恩(Nguyễn Bảo Ân)(檳榔省)先生，油氣天然氣加工設備操作專業，畢業於頭頓石油天然氣高專，經學校介紹，考入頭頓一家燃氣企業。「作為油氣天然氣專業，安全永遠是重中之重，這也是學校經常學習的知識。企業非常看重職業技術學校的學生，因為他們的操作技巧非常正確」阮寶恩先生表示。

而 Vina Tak 公司生產部負責人阮春辰(Nguyễn Xuân Thìn)先生

表示：我在學校學的是焊接專業，後來加入日本公司後，學習自動焊接技術。在學校學到的知識應用到現實生活中。公司也接受大學生實習，如有需要可到廠工作。目前，在工廠工作的員工 90%是學生。另外，根據日本總公司的招聘需求，將選派部分人員到日本學習技術、提高技能與工作。

從業務角度來看，Hồ Tràm Grand 副總廚陳維勇 (Trần Duy Dũng) 先生表示：本單位已與多家學校協調，接受學生實習。因此，我們指導他們從食品衛生到食品準備。我們還參與批改畢業考試，如果學生成績合格，他們將在畢業後被錄取工作。

頭頓旅遊高專校長丁碧葉 (Đinh Bích Diệp) 女士：與企業合作進行培訓，不僅可以幫助學生們早日積累經驗，還可以為他們畢業後立即就業創造機會。2022-2023 學年，學校與 5 家五星級酒店合作夥伴簽訂了合作協議，為學生們在最專業的環境中實習創造條件。

根據職業教育總局之報告，上一學年的成功之一是將許多支持培訓的企業與職業學校聯繫起來，與 70-80 家企業簽訂合作協議的職業學校。這是培訓轉向減少理論負荷與增加實踐的好兆頭。總局還要求職業教育機構在 2022-2023 年繼續推進與企業的培訓合作。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2022 年 11 月 16 日，越南新聞電子報 <https://m.baomoi.com/gan-dao-tao-nghe-voi-thuc-tien-tai-doanh-nghiep/c/44282832.epi>